

我县135名职业学校教师到企业“充电”

记者 杨名

8月的康城,热浪翻滚。一大早,湖州市技师学院地图制图与地理信息系统专业的高级讲师林莉迎着朝阳,穿过车流,匆匆赶往莫干山高新区。这个暑假,她的身份悄然转变——从三尺讲台上的教师,化身浙江南方测绘科技有限公司的一名“新员工”。

走进公司,映入眼帘的是智能测绘技术与各行业的深度融合成果,林莉指着工作站上清晰的立体模型介绍道:“通过无人机倾斜摄影构建的三维模型,我们能够高效、精准地采集地形图数据,原本抽象的测绘知识变得直观可感、触手可及。”

林莉的主要实践工作是基于这些实景三维模型开展地形图数

据采集,将原始航测数据转化为可用于城市规划与管理的标准化地理信息成果。自入职以来,她和同行的下企业教师全程参与测绘项目全流程,从外业数据采集到内业建模处理,与企业技术团队密切协作。工位上,那本厚厚的笔记本已写满操作要点与数据处理心得,细致记录着她从课堂走向产业一线

的每一步实践。除了林莉,不少老师也在各自所在企业“发光发热”:在人工智能企业,青年教师们围着机械臂讨论编程逻辑;在新能源汽车车间,实训教师正记录电池组拆装要点……处处都是热火朝天的学习场景。

“这让我们未来的教学工作方向更加明确。”德清职业中专老师周焘焘说,一线教师进企业重做

“学生”,除了提升教师自身的专业实践能力外,还能让学校及时了解企业对高职人才的技能和知识需求。“企业工程师们结合工作实际工作经验,对学院后续专业课程体系的建立、课程内容的开设、如何设计教学情境等方面都提出了宝贵建议。”

实际上,这样的“变形记”在我县职业学校已持续近20年。今年暑假,135名职业学校教师组成“暑期特训营”,分赴22家企业“充电”。

湖州市技师学院、县职业中专执行校长沈奇民指着桌上的校企合作网络图说:“教师带着教学问题去,带着技术方案回,课堂与车间真正实现了‘无缝对接’。”

这样的投入是为了什么?县教育局相关负责人表示,一方面是

助力学校人才培养,另一方面则是服务企业需求。“教师深入一线,亲身体验企业的生产工艺、工作环境、工作模式,有利于深入理解企业的需求和市场的变化,还能精准服务企业,真正参与到企业的经营和发展中来,为校企深度融合奠定基础。”

这是我县深化“产教融合、校企协同”人才培养模式改革的关键举措,有助于推动教师队伍由“双师型”向“工匠型”转型升级,用实际行动落实省委、市委关于全面加强“三支队伍”建设的生动实践。

夜幕降临,教师蔡澄珏还在与企业工程师热烈讨论,笔记本上密密麻麻的记录在灯光下泛着光……这个夏天,教师们的“充电”故事仍在继续。



我县开展防汛防台综合演练

记者 卢铭洁 文 白羽 图

日前,随着急促的防汛警报在乾元镇幸福村阜溪右岸东苕溪出口响起,我县2025年防汛防台综合应急演练正式拉开帷幕。参演人员迅速集结,防汛物资、救援装备有序运抵,各小组按指令奔赴“险情”一线,现场气氛紧张而有序。

本次演练由县人民政府防汛防台抗旱指挥部组织,多部门和多支救援力量参加。演练按照实战化要求,围绕监测预警、应急处置、抢险救援等环节,模拟了台风防御准备、水利工程防洪调度、工程救援、水上救援等多个科目,全面检验协同作战和快速反应能力。

在泥石流塌方破拆救援科目中,县红十字山鹰救援队队员分组展开行动,背负破拆设备进入“险区”,在狭小空间内操作工具,成功将被混凝土板压住的“伤员”安全救出。“这次主要是针对泥石流塌方进行破拆救援演练。”山鹰救援队副队长邵江明介绍,“目前队内共有40名队员掌握这项技术,通过实战化训练,我们提高了救援速度和准确性。今后若遇到台风、泥石流、洪灾等险情,会议无反顾冲在第一线。”

作为活跃在防灾减灾一线的民间力量,山鹰救援队多次参与防汛抢险和应急救援任务,用一次次冲锋诠释“人民至上、生命至上”,为我县筑起坚实的防汛防台防线。

技术培训为水产养殖安全“加码”

首席记者 倪忆雪

近日,县农业农村局渔业渔政科技人员走进浙江吴越农业股份有限公司和浙江省水产种业有限公司,开展水产养殖技术指导,并推进原良种场繁育能力提升项目。

为保障水产品质量安全,技术指导的同时,县水产品质量安全培训班也走进下渚湖街道,吸引了

80余名水产规模养殖户及村级质量安全联络员参加,培训课程涵盖健康养殖、规范用药、全过程质量控制等内容。县农业农村局将继续把技术下沉与培训宣讲结合起来,陆续走进新安、禹越等地,帮助养殖户提升水质保护和规范化养殖能力,把所学知识运用到实际生产中,推动水产养殖高质量发展,守护群众“舌尖上的安全”。

青山绿意浓 引来八方客

近年来,我县依托丰富的山水生态资源,开发户外露营、乡村民宿、水上运动等乡村旅游项目,打造观光、休闲、康养、度假等特色业态。图为莫干山镇大瑶村,游客正在体验竹林滑道、云中飞索、天空之桥等,放松身心的同时,尽享浓浓绿意。

记者 姚海翔



欧诗漫跻身省十大“好玩工厂”

记者 沈宇翔

近日,2024浙江文化和旅游总评榜单发布,欧诗漫工业旅游示范基地凭借“珍珠文化+工业体验”的创新模式,成功入选“浙江十大好玩的工厂”。

这个“好玩的工厂”就坐落在世界珍珠养殖技术的发源地——德清。它依托当地“德清珍珠系统”这一全球重要农业文化遗产,巧妙地

将珍珠养殖、文化传承、工业观光和休闲体验融为一体,是国家级的工业旅游示范基地。

走进基地的核心景点——国家3A级旅游景区欧诗漫珍珠博物院,游客不仅能近距离了解珍珠从养殖到加工的全过程,还能参与珍珠课堂、亲手体验珍珠饰品制作等互动项目。“为了让游客玩得更深入,基地精心打造了三条特色路线,分别是

追寻珍珠历史渊源的‘溯源珍珠

文化之旅’,揭秘珍珠护肤功效的‘探索珍珠护肤奥秘之旅’,以及融合企业党建特色的‘欧诗漫美丽党建之旅’。”欧诗漫有关负责人介绍说,基地定期举办亲子研学、珍珠主题文化活动、科普讲座、透明工厂观光以及红色党建活动,真正实现可观、可吃、可玩、可学。

作为工业旅游转型的先行者,欧诗漫早在2017年就开展工旅融合实践。欧诗漫珍珠博物院面积

超过6000平方米,是欧诗漫人传承珍珠历史、弘扬珍珠文化的最好见证,也是中国珍珠文明对话世界的窗口。博物院通过多元化、高科技的展示手段,向参观者全面介绍珍珠所蕴含的深厚的历史和文化底蕴。

未来,基地将进一步升级文化体验业态,推动工业旅游从“参观打卡”向“深度沉浸”升级,助力浙江“文旅+工业”融合高质量发展。

浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民应用。



扫码下载浙里办

预 / 防 / 溺 / 水 / 事 / 故 / 发 / 生

确 / 保 / 学 / 生 / 暑 / 期 / 安 / 全 /

预防溺水 安全一“夏”



公益广告